

聊城大学首次为新生举办午餐会

校长、新生共进午餐，打造餐厅版“智慧沙龙”



聊城大学校长蔡先金等一同和新生及学生家长共进午餐。

本报聊城9月3日讯(记者张超 通讯员张萍)“今年新生有口福，正赶上学校餐厅全面升级，菜品更丰富了，就餐环境更舒适了，惹得毕业生感叹不已，纷纷通过微信留言向你们发来祝福。”1日中午，聊城大学博苑餐厅“校长有约—2018级新生午餐会”迎来一位特殊嘉宾，聊城大学校长蔡先金如约而至，与新生共进午餐，边吃边聊学校的新变化，共话未来发展新期望。

据了解，这是聊城大学首次为新生举办午餐会，本次午餐会上，聊城大学校长蔡先金，校党委副书记王强，副校长窦建民、徐昌然，以及有关部门、学院负责人、辅导员一同和新生及家长共进午餐。简短的问候过后，领导老师、新生及家长各自拿起餐盘取菜、盛汤，招呼落座，温馨的午餐会正式开宴。

学校领导同新生和家长们边吃边聊，亲切交谈，倾听他

们对聊大的印象，询问他们对大学生活的规划和期待，征求家长对学校的意见和建议。蔡先金勉励新生谨记“谋道不谋食”的古训，塑造自己高雅的饮食观。大学餐厅应该是一个“雅集场所”，在大学，餐厅是学者表现自我的重要场合，也是一个人教养的表现之地，希望同学们借助大学餐厅把自己熏陶成一个有教养的人。大学餐厅应该是一个“智慧沙龙”，大学的餐厅不仅仅是要吃饭，更重要的是交流，尤其是同学之间思想的碰撞，使餐厅成为大学生活的美好记忆。蔡先金希望新同学和学校一起努力，共同打造聊大版“餐厅童话”。

来自寿光的新生李宏伟和父母与蔡先金同桌共进午餐，蔡先金祝贺李宏伟进入大学开始新的生活，并对其家前段时间遭受洪灾表示慰问。“特别、特别感动，从得知孩子被聊城大学录取就不断接到学校领

导、老师的关心和照顾。和校长一起吃饭也特别开心。真的对学校、对领导老师，还有学校的同学们特别感谢！希望宏伟能好好学习，不辜负父母的期望，不辜负学校的帮助。”李宏伟父亲直言。

部分辅导员也来和新同学一起用餐，面对这些将在大学生活中朝夕相处的人，新生们格外兴奋，围着他们问这问那，辅导员耐心答疑解惑，勉励新生要以学习为本，多读书、勤实践，为梦想锻造腾飞的翅膀。

“初识聊大，让我们感受到了家的温暖和家的温馨。参加这个活动，我们少了‘生疏’，多了‘亲和’，感谢学校为我们18级新生组织的这个‘难忘的午餐’活动。”来自教科院的新生倪德益说道。不少新生和家长纷纷表示，“很开心，很激动，刚到学校就能近距离见到校长，还能共进午餐，感觉很温暖、很温馨，原本离家远行的伤感也一扫而光了。”

“00后”聊大新生想先去看看迎新彩灯



新生办理报到手续。本报见习记者 王成 摄

本报聊城9月3日讯(见习记者 王成) 进入初秋九月，聊城高校纷纷迎来2018级新生。9月1日，记者在聊城大学看到，该校西校区南门前停车场已被不同省份、地市车牌的车辆停满，“一朝聊大人，一生聊大情”、“学在聊大，奠基人生”，进入校园首先映入眼帘的便是随处可见的迎新标语。众多新生及家长在迎新工作人员的指引下到各个学院迎新点办理报到手续，购买生活物品，还有新生在入学纪念牌前合影留念，校园内一片热闹的景象。

在迎新现场，有学院充分利用自身专业优势向新生展示“看家本领”，在聊城大学美术学院迎新点前，悬挂着一排印有聊大地标建筑的明信片，在前方空地上还有一幅幅书画作品，据了解这些均为美术学院学生老师创作。

“学校真大啊。”正在迎

新点前休息的刘大爷感叹道。刘大爷告诉记者，今年他孙女考取了聊城大学美术学院，为了见证孙女大学第一步，他们一家包括不满3岁的小孙女共5口人全体出动从菏泽驱车来到聊城。

在聊城大学东校区，有商家正在兜售自行车、电动车。一位商家告诉记者，他本身就是学校的大四学生，平时通过网络在校园里卖车，今天是新生集中报到的时间人流量大，便看准时机将车子直接摆出来，到上午11点已卖出七八辆车。一位正在试骑电动车的00后大一新生告诉记者，因为今后需要往返东西校上课，为方便学习在学长的建议下购买辆电动车。谈及今后的打算该新生笑而不语，却表示在新生群里一直听说晚上学校彩虹桥上的彩灯会为迎接新生而亮，今晚他想去看看。

聊城市实验中学定制“成长课程”——

近1400名学生迎来“专属第一课”

本报聊城9月3日讯(记者张超 见习记者 周梦爽) 关注学生的素质养成教育，助力中学阶段身心健康成长，在今年的开学季，聊城市实验中学为即将开始中学生涯的近1400名学生定制了一份“成长课程”。由入校课程、升级课程、毕业课程三个部分组成的“成长课程”将贯穿学生们的整个初中生活，针对学习和成长进度进行针对性教育，助力成人成才。

在入校之初，学校会安排学生参观校园、了解校史，熟悉校园文化及氛围，此外，学校还精心策划了感恩教育和励志教育，通过观看影片等形式，让学生学会感恩，认识到刻苦学习的重要性。值得一提的是，学校还分别组织了男生和女生，分

批召开入学教育会议，普及两性安全知识，为学生的身心健康负责。

聊城市实验中学副校长汪洋介绍，学校今年的人校课程还与专业团队合作，特别策划实施了“成长动力营”活动方案，在往年的新生军训基础上丰富内容，开展了为期5天的拓展训练教育，做到在保证学生安全的前提下，磨炼学生的意志，培养学生的团队意识。

“成长课程”的升级课程是在在每年学生初一升初二、初二升初三阶段开展的。汪洋介绍，学生在每一学年、每一阶段心境都会发生变化，学校的教育不能忽视这个过程，在学生升入更高年级时，举行升级仪式，使学生真正意识到自己

年级、身份的变化，从而朝着正确的方向成长。

在学生毕业时展开的毕业课程，学校会组织班级活动，帮助学生化解矛盾、建立友谊。毕业之际不能放松，学校应站好教育工作者的最后一班岗，让学生学会做有意义的事、做有素质的人，踏出“成长之门”。

同时，针对今年首批住校生，学校创新采用计分量化的形式，以发放至每位学生手中的成长指导手册为准，每位住校生初始分数100分，表现优异者加分奖励，若有犯错违规者则会扣除相对分数，真正做到量化管理，鼓励学生积极参与到各项有助于个人成长的活动当中。



在新生军训基础上开展拓展训练教育。